

El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Gerona al mes. 4'50 Pts.
Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
Ultramar y Extranjero, id. 15 »

PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR.

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA, CORREO GERONA

ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS A PRECIOS CONVENCIONALES

Número suelto. 5 Cts.
Número atrasado 15 »
Paquetes de 25 números. 1'25 »

AÑO VII — GERONA — JUEVES 19 DE AGOSTO DE 1897 — NUM. 186

Sección religiosa

Santo de mañana.

San Bernardo.

Cuarenta Horas.

Iglesia de San Pedro

LO QUE NECESITA EL PAÍS

Apuntamos una idea, que no es nuestra ni de nadie particularmente, porque es expresión genuina de lo que el país quiere y desea: implantación enérgica de administración honrada y de política verdaderamente nacional y patriótica.

Primero en la reunión á deshora provocada en el Círculo conservador de Madrid, donde, so pretexto de tomar acuerdos de carácter urgente para honrar cumplidamente al que fué jefe del Gobierno y de los conservadores, se dijeron cosas importunas é iniciaron ambiciones mezquinas; después, insinuando disgustos y discrepancias en los órganos oficiosos ó en las tertulias de carácter íntimo, ello es que determinados elementos pusieron fin á una tregua concedida por todos sin pedirla nadie y mejor observada por los menos obligados que por aquellos que debían unir al silencio y dolor sentidos por una muerte inesperada, los respetos al jefe y á los designios del monarca.

Menudean las conferencias y cabildeos, encaminadas á dar solución á la interinidad presente, mientras unos alardean de su independencia, muerto el jefe; otros hablan de retirarse á la vida privada para mejor cumplir los deberes de la amistad, y otros, los menos, hablan de dictaduras y de presidentes.

No, no es este el camino recto, el que dice seguirse si se procede de buena fe y se tienen en cuenta los males de la patria.

Los nombres y las personas son lo que menos interesa á nadie; se quieren programas concretos y garantía de que se cumplan sincera y honradamente. No está el país, como indica un colega, para interinidades sin fuerzas, sin prestigios y hasta sin color; no son ministerios en comisión, sino verdaderos gobiernos los que se necesitan.

Hoy como nunca se impone un tal proceder, porque lo que nos aflige y agobia no admite dilaciones, ni compases de espera, ni «estudios» de esos que tan caros cuestan al país.

De Cuba nada nuevo, y lo poco que viene es de mal agüero; los asuntos de Filipinas no van mejor que los de Cuba; los cambios subiendo hasta

las nubes y amenazando subir más, completando el cúmulo de desastres que arruinan nuestro anémico Tesoro; los industriales sufriendo directa y extraordinariamente los efectos de las guerras y de la crisis general; la agricultura aplastada por toda suerte de plagas y desdichas, y espirando en las garras de la usura; el caciquismo imperando tan descarada y cínicamente como jamás se haya visto, sobreponiendo á todos los intereses y conveniencias las del capricho, del orgullo ó del vicio; la administración, en sus varios aspectos, revistiéndose de bastardas intrusiones ó servilismos repugnantes...

¿Se quiere más?

Factores son todos que no pueden olvidarse; procesos morbosos que exigen rápida, pronta y enérgica intervención de cirujano experto.

Para medicina espectante es tarde; la muerte sobrevendría antes que pudieran hacer sus efectos los agentes terapéuticos aplicados.

En circunstancias extraordinarias como las presentes, todos hemos de hacer algún sacrificio, y mayores los que más alta posición disfrutan, ya sea el de los propósitos formados para tiempos normales, ya el de poner la atención en diligencias no esperadas.

Lo demanda la opinión y lo exigen los esfuerzos y sacrificios que ha hecho tan repetidamente el país.

Profesor de francés. Se ofrece para dar lecciones á jóvenes de ambos sexos, uno que posee dos títulos académicos de su país y certificados de haber ejercido más de 28 años su profesión en Francia y España.

También dá lecciones á domicilio y en las horas que convenga á los alumnos.

Resultados garantidos, sin gastos de libros ni de papel.

Dirigirse á la calle de Herreras Viejas, número 11, 1.ª.—Gerona.

De todas partes

Un nido para pasar la luna de miel.

Un rico agente de cambio de Nueva York, casó días atrás con la señora Zemolif, hija de un millonario de Chicago, negociante en cueros.

Para que nadie le moleste durante la luna de miel, el escéntrico agente de cambio ha hecho construir en el parque de una espléndida villa que posee, y á la altura de veinte metros del suelo, un precioso chalet circular, alrededor de uno de los árboles más corpulentos del parque, cuyo techo está formado por las ramas de aquel árbol, artísticamente replegadas.

Este chalet está amueblado con lujo y elegancia, y en él desea pasar el primer mes

de su matrimonio el original agente de cambio.

Un verdugo condecorado.

Es el turco Achmed Ali, tan querido del Sultán Abdul Hamid. Ha recibido las insignias de la orden de Osmanié, en recompensa de los preciosos servicios prestados al imperio otomano decapitando á un sinnúmero de rebeldes ó pseudo rebeldes.

Los caballeros y comandadores de la orden de Osmanié pueden estar satisfechísimos y orgullosos de tener por colega al verdugo de Turquía.

La torre Eiffel.

Una comisión de notables y comerciantes de la república de Bolivia se ha dirigido al gobierno francés, haciéndole proposiciones para que les venda la torre Eiffel, que se empeñan en desmontar, transportar y volver á montar á sus costas. La mentada torre estaría destinada, en caso de que se les cediera, á servir de semáforo en la playa de Cobija.

Un duelo original tuvo lugar en Rusia, aunque es digno de la América del Norte, donde tienen lugar, generalmente, las cosas más extravagantes.

Los detalles de este duelo los tomamos de la *Gaceta de Charkoff*.

El maquinista y el fogonista de un tren correo, tuvieron una discusión mientras el tren se hallaba en movimiento. La cuestión se agrió extraordinariamente, y ambos contendientes decidieron dirimir la discordia en terreno firme.

Detuvieron el tren, y á la vista de los pasajeros estupefactos comenzaron el duelo á puñetazo limpio. Cuando se hubieron aplastado las narices y roto los dientes, creyeron oportuno firmar las paces. Diéronse mutuamente la mano, subieron á la locomotora, y el tren prosiguió su interrumpida marcha.

Denunciados que fueron ambos á la autoridad, dijeron que sus cuestiones no admitían dilación, y que por no poner en peligro la vida de los pasajeros, habían creído conveniente dirimir las en la vía, deteniendo el tren. Pero, como su interés por la vida de los pasajeros no fué tenido en cuenta, ambos empleados fueron inmediatamente despedidos.

DESAFIO

DEL PRÍNCIPE DE ORLEANS Y EL CONDE DE TURÍN

París, 15.

El duelo entre el príncipe de Orleans y el conde de Turin, se ha verificado en la mañana de hoy en el bosque de los Mariscales, en Vaucresson.

Duró veintiséis minutos, habiendo en el mismo cinco asaltos, dos de ellos cuerpo á

cuerpo. El príncipe de Orleans recibió dos heridas graves, una en el hombro derecho y otra en el lado izquierdo del vientre.

El conde de Turin resultó herido en la mano derecha. El príncipe de Orleans fué trasladado á casa del duque de Chartres, donde ha tenido que guardar cama.

El conde de Leontieff, testigo, de Orleans, dirigía el combate, que ha sido muy empeñado y en algunos momentos hasta encarnizado.

El médico encargado de la asistencia del príncipe de Orleans, ha declarado que nada puede afirmar en definitiva respecto á la gravedad de las heridas de aquél, antes de dos ó tres días.

En los momentos que siguieron al duelo, y mientras los médicos registraban las heridas sufridas por el príncipe de Orleans, éste extendió el brazo al conde de Turin, diciendo:

—Permitidme, monseñor, que estreche vuestra mano.

El conde correspondió desde luego a la indicación, estrechando la mano al herido.

La herida del vientre como la del hombro, son en el lado derecho.

La lesión sufrida por el conde de Turin, carece de importancia.

Hasta las últimas horas de la noche última, el estado del príncipe Enrique de Orleans era todo lo satisfactorio posible.

Los médicos que le asisten celebraron una detenida consulta, de la cual dedujeron que ningún órgano esencial ha sido atacado, y que por lo tanto las heridas del príncipe no revisten el carácter de gravedad que se les atribuyó en los primeros momentos; pero que es de todo punto indispensable que el enfermo guarde el más absoluto reposo.

Durante toda la tarde y noche de hoy, han sido muchísimas las personas que le han acudido al palacio del duque de Chartres, para enterarse del estado del príncipe.

ALÍ EL JUSTO

II

Han transcurrido algunos meses. Una tarde regresaba Alí á su mansión fatigado y andando muy despacio, cuando notó junto á la puerta de su casa la presencia de una mujer.

—¿Quién eres?—le preguntó.—¿Qué quieres de mí? ¿Estás herida?

—¿No me reconoces? Vengo á morir. Soy la esposa adúltera, cuyo corazón está devorado por el remordimiento. Me dijiste que volviera cuando el hijo de mi crimen hubiese visto la luz del sol, y vengo porque ha llegado el momento del castigo.

—¿Eres tú? Tan seguro estaba de que no te volvería á ver, que hasta te había olvidado. Pero ¿dónde has dejado á tu hijo?... ¿Porqué lo has abandonado? ¿Crees por ventura, que dar la vida á un ser humano consiste tan sólo en dar á luz? Te equivocas, infeliz. El tallo que puede romperse entre manos mercenarias, necesita aún de tu ca-

lor y de tus cuidados. La madre no es dueña de su libertad hasta que el hijo tiene siete años. Cumple con tu deber, vuelve al harem, y si dentro de siete años no se ha endurecido todavía tu corazón, expiarás tu crimen.

—¡Tanto tiempo aún!—dijo la mujer sollozando.

Y se alejó, vacilante, deteniéndose á cada momento contra las paredes para no caer, mientras Ali la seguía con la vista, profundamente emocionado.

Quando su silueta hubo desaparecido por completo, el amigo de Dios entró en su casa, murmurando enternecido:

¡Pobre mujer!

III

Han transcurrido muchos años y Ali es Emir-al-Mumenin y Comandador de los creyentes.

Nada ha cambiado en él, y su existencia continúa siendo sencilla y honesta. Vive en el palacio, pertenece al Estado. Sus palabras son siempre justas y sensatas y su modo de proceder es siempre irreprochable.

Un día se le presenta un esclavo y le dice:

—Señor, hay aquí una mujer que pide justicia.

—Es preciso no hacerla esperar—contesta el califa—¡Qué entre!

Y entra la mujer y se arrodilla diciendo: —Comandador de los creyentes. Aquí estoy. ¿Me conoces?

—Siete años han transcurrido desde que te vi por última vez—dijo Ali,—y, sin embargo, te reconozco, ¡oh pecadora, cuyo arrepentimiento me desconcierta! ¿Vienes á explicar tu crimen?

—Sí, comendador; vengo como la primera vez, á buscar el castigo que mis culpas merecen. Sólo que hoy mi sacrificio es mayor que en otro tiempo. A pesar de lo que el arrepentimiento me hace sufrir, era dichosa porque mi hijo, que es hermoso como un lirio, secaba mis lágrimas con su sonrisa y y borraba con sus besos las manchas de mi pecado.

—¡Y, sin embargo, has vuelto!

—Sí, pero en realidad yo ya no existo. Mi verdadero tormento consiste en haberme separado de mi hijo, y el suplicio que te pido de rodillas me servirá para sofocar mis dolores con el piadoso olvido de la muerte.

Ali puso sus manos sobre la cabeza de la mujer arrodillada, y dijo en tono solemne y sentencioso:

—¡Si, hija mía, deja florecer de nuevo el lirio de tu corazón, ama á tu hijo y vive sin remordimiento, porque Dios ya te ha perdonado!

Judith Gautier.

José Gali Relojería, bicicletas y máquinas para coser.

Especialidad en todas las composturas.

Se garantizan los trabajos de esta casa.

Progreso, 16, bis—Gerona.

ATENTADO contra Mr. Faure

En despachos de París comunican algunos detalles, acerca de la explosión ocurrida ayer en el boulevard Magenta, esquina á la calle de Lafayette, cuando Mr. Faure se dirigía á la estación.

El explosivo estaba colocado junto á un kiosco de flores que resultó con unas tablas rotas.

Confírmase que no ocurrió por fortuna ninguna desgracia personal.

La policía, que acudió inmediatamente, encontró junto al sitio en que había ocurrido la explosión, un papel en el que estaban escritas estas palabras: «Viva la libertad», «Viva Polonia».

Esta circunstancia ha dado nueva direc-

ción á las opiniones, haciendo que algunos crean que lo ocurrido no es obra del anarquismo, sino de algún polaco.

Hay un detenido al que se le acusa de complicidad en las explosiones parecidas á la de ayer ocurridas en la plaza de la Concordia.

La opinión en los centros oficiales es de que se trata de un atentado anarquista y de que lo sucedido es una revelación de algo tramado contra el presidente Faure.

Háblase de la reciente llegada á París de un anarquista llamado Jorge Perier, al que se clasifica entre los peligrosos.

La prensa gubernamental excita á los poderes públicos para que se pongan de acuerdo con España en lo relativo á la represión del anarquismo.

Otros despachos de París insisten en que lo ocurrido es esencialmente una broma mal género.

La explosión ocurrió á unos 150 metros del coche del presidente.

Junto al kiosco de flores se encontró un cilindro de metal.

Todos los objetos hallados en el sitio de la explosión han sido llevados á la prefectura de policía.

Crónica

A la sesión de segunda convocatoria celebrada anoche por el Ayuntamiento asistieron los señores Carreras, Ter, Portas, Bonmatí, Gimbernat (A), Auguet, Garriga y Tolosa, Plá, Boxa, Canet, Gimbernat (P), Estech, Pol, Salvat y Garriga Mundet.

Presidió el primer teniente de alcalde don Francisco de Ciurana y después de leer el acta de la anterior, el síndico señor Tor pidió constara que por falta de deferencia de la presidencia, se levantó la última sesión estando él en el uso de la palabra.

Se acordó así, aprobándose acto seguido varias cuentas cuyo importe total asciende á pesetas 1.320'29.

Quedó sobre la mesa una cuenta de 165 pesetas del maquinista señor Menció.

Montado en bicicleta salió anteayer de Barcelona para París un aficionado al pedaleo, quien, caso de no ocurrirle ningún contratiempo, se propone recorrer en cinco jornadas, ó sea á razón de más de 200 kilómetros diarios, el trecho que media entre ambas capitales.

Ha salido de Barcelona para Camprodon, el doctor don Tomás Costa y Fornaguera, arzobispo de Tarragona.

Nuestro distinguido y respetable amigo el señor marqués de Camps ha tenido la inmensa desgracia de ver morir á un hijo suyo de corta edad.

Enviamos á nuestro amigo y á su distinguida esposa nuestro más sentido pésame.

Por nueve votos contra siete acordó anoche el ayuntamiento recurrir en alzada ante la Superioridad, del fallo del gobernador civil anulando el acuerdo del ayuntamiento sobre el cambio de los asuntos en que entienden las comisiones.

Votaron en pró los señores Carreras, Tor, Auguet, Plá, Boxa, Gimbernat (don Pedro), Estech, Garriga y Mundet y el Presidente.

En contra votaron los señores Portas, Bonmatí, Gimbernat (don Antoni), Garriga y Tolosa, Canet, Pol y Salvat.

El doctor Ox, discípulo del malogrado meteorólogo Noherlesoom, á quien ha reemplazado con singular acierto en los pronósticos del tiempo que aquél hacía en su «Boletín Meteorológico» anuncia las siguientes

variaciones atmosféricas para esta segunda quincena del mes actual:

Estamos en plena luna de Agosto, que terminará el día 19.

La variación iniciada al comenzar este período, aun con pequeña variedad, seguirá en lo que resta, de igual manera, con varia intensidad.

Por momentos tendremos ocasión de registrar lluvias torrenciales de escasa duración, que servirán para refrescar la atmósfera, especialmente en toda la parte del Norte de la Península.

Fuertes ondas en las otras regiones.

En el Mediterráneo rachas durante estos días hasta el 19.

Del día 20 al 28 del presente temperatura dulce.

Buen tiempo en el mar y en la tierra.

El día 28 comienza el novilunio, que termina el próximo 5 de Septiembre.

Este tiempo será notable por su belleza; desaparecido el calor asfixiante, la temperatura agradable se prestará á toda clase de excursiones.

Al final del mes será notada la variación de temperatura.

Para componer la Junta Municipal han sido elegidos los siguientes individuos:

Para la sección primera, don Narciso Gallart, don José Canal, don Esteban Sabater, don Salvador Perich, don José Burch, don Daniel Maymir, don Juan Saliati, don Benito Alemany, don Miguel Cristiá y don Narciso Gironella.

Para la segunda, don Raimundo Cantos y don Francisco Juliá.

Para la tercera, don Eduardo Matas, don Francisco Matas y don Jaime Morató.

Para la cuarta, don Juan Galí.

Para la quinta, don Joaquín Durán y Riera, don Lorenzo Matas y don José Merino, y para la sexta, don José Roure y don Martín Adroher.

La guardia civil que el domingo último se hallaba de vigilancia en el pueblo de Massanas recogió un revólver Bulldoche al paisano Pedro Murgadella Compañó, natural y vecino del expresado pueblo, por usarlo sin licencia.

En la tarde de anteayer en ocasión de hallarse ausente de su casa el vecino del pueblo de Púbul, Juan Torabas y su familia, se le llevó doscientas pesetas en dos billetes del Banco de España y unos pendientes, un chico que hacía seis días había tomado por criado, llamado Francisco Ferrer, natural de esta ciudad y de 13 años de edad.

Las gestiones practicadas por la benemerita de La Bisbal para saber el paradero del joven discípulo de Caco, han resultado infructuosas.

El señor Tor, volvió á instar ayer al ayuntamiento para la pronta resolución del asunto á que se refiere un oficio del comandante de la guardia civil, y de la subasta de la electricidad, contestándosele que sería atendida su petición.

El señor Garriga (A), dijo que habiendo tenido extraoficialmente conocimiento de que se organizaban los funerales en sufragio del alma del señor Cánovas, por el ilustrísimo Sr. Obispo de la diócesis, se personó con el alcalde accidental señor Carreras, en el Palacio episcopal, manifestándoseles que dichos sufragios se celebrarían el próximo miércoles 25 del corriente; el señor Garriga pidió que el ayuntamiento asistiera á los mismos en corporación, lo que por unanimidad se acordó.

En la sesión celebrada ayer por el Cabildo municipal se leyeron los nombramientos pedidos en anteriores sesiones por el señor Tor, y en vista de que no existían los de auxiliares de un portero, de un pregonero y del depositario, pidió dicho señor con-

cejal que la Comisión dictaminase sobre si eran o no necesarios más empleados que los que existen actualmente, legalizándose en caso afirmativo los nombramientos de dichos auxiliares, lo que se acordó.

Dióse cuenta del dictamen para corregir los abusos de los empleados de las oficinas municipales, que por haber resultado empate al votarse en la sesión anterior quedó sobre la mesa.

Puesta á votación, fué desechado el dictamen de los señores Boxa, Garriga Mundet y Plá, por nueve votos contra siete.

A propuesta de los señores Bonmatí, Garriga y Tolosa y Canet, el Cabildo municipal ha acordado, en vista de los altercados que se suscitan en la plaza mercado, colocar en sitio apropiado de la plaza, una tablilla que contenga la lista de las cantidades que puede cobrar el arrendatario.

Dice «El Ampurdanés» que las fiestas mayores que los pueblos celebran este año, distan mucho de estar tan animadas como los anteriores, sin duda porque con las guerras de Cuba y Filipinas donde hay tantos jóvenes de este país y la pérdida de la cosecha conocida por «tardanzas», dejan á los ampurdaneses muy poco humor para divertirse y menos para hacer gastos.

Tanto en la de Castelló, como en en la de Rosas que siempre se reunían con gran número de forasteros, este año han sido tan escasos que se han contado solo por pocas docenas.

Conforme dijimos en la edición del sábado último, mañana se celebrará en la iglesia de las Monjas Bernardas la festividad del Padre San Bernardo, con un oficio á las 9 de la mañana y función por la tarde que empezará á las 6 y media en la que después del Rosario predicará el Rdo. Padre Julio Fargas, S. J.

Todos los fieles que habiendo comulgado visiten mañana aquella iglesia podrán ganar indulgencia plenaria y concedida por Pío VIII á todas las iglesias del Cister.

Esta mañana se ha desencadenado sobre esta capital una tempestad de truenos y relámpagos acompañada de fuertes aguaceros.

Por la tarde se han despejado algo las nubes que cubrían el firmamento.

Han empezado en el término municipal de Reus, las operaciones de la vendimia, las cuales, efecto de las malas condiciones de la uva, seguirán sin duda alguna con gran rapidez, ya que de no hacerse así habría de mermar considerablemente la escasa cantidad de dicho fruto.

Hoy ha terminado el plazo de diez días que el señor administrador de Hacienda ha concedido á los ayuntamientos para que le remitan la copia literal certificada del presupuesto de gastos de 1897-98, y otra literal certificada del mismo presupuesto solo referente á sueldos, asignaciones, premios y comisiones de los empleados activos y pasivos, que se les tienen pedidos.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 19.

En los círculos políticos continúa despertando particular interés el viaje del general Azcárraga para San Sebastián.

Los mismos ministeriales no se atreven á pronosticar nada sobre los resultados políticos de esta visita, y algunos suponen además que, de todos modos, la solución será por breve plazo.

Es aventurado pronosticar lo que saldrá en la visita del general á la Reina.

Se tiene, sin embargo, por seguro, que el general Azcárraga será confirmado en el cargo de Presidente del Consejo, pero de una manera interina, es decir, hasta que regrese la corte a Madrid.

Es creencia general que por ahora no habrá crisis ministerial.

—Algunos periódicos han dicho que se había descubierto una conjuración carlista en Chelva.

Se aseguraba que los conspiradores habían desembarcado 10,000 fusiles.

Estas noticias se han desmentido oficialmente.

También dicen los carlistas que carecen de fundamento.

—Ha llegado a Vergara el juez militar, que ha conferenciado con el juez instructor, el alcalde y el jefe de las fuerzas militares, sobre los preparativos de la ejecución.

Dícese que ha salido para Vergara el verdugo de Burgos.

Asegúrase que se acordó anticipar la ejecución de la sentencia.

En los círculos políticos se aseguraba hoy con más insistencia que en los días anteriores que el general Azcárraga no

aceptará la presidencia del Consejo de ministros.

Hoy son muchos los que creen en la vuelta del partido fusionista.

—Asegúrase que han surgido algunas discrepancias entre el señor Castellano y el Consejo de Gobierno del Banco de España.

Estas discrepancias obedecen a que el Banco se niega a renovar una cuenta relacionada con un crédito de Ultramar, de cuyo asunto se trató ayer.

La cuenta parece que asciende a quince millones de pesetas.

Sección com

BOLSIN DE BARCELONA. 10 MAÑANA

Interior	64'40	Alfonso	
Exterior	80'72	Isabel	
Cubas 86	95'87	Onzas	30'7-
> 90	79'75	Oro de 4 ds.	30'40
Nortes	21'45	Oro > 2 y 1 ds.	28'00

Giros

Paris vista 31'10 || Londres vista 33'07

CUPONES

Vencimiento primero de Julio próximo	
Cubas 1886 y 90.	29'00
Exterior.	28'50
Interior y Amortizable.	7'50

BOLSIN DE MADRID

Fin de mes	00'00	Londres	00'00
------------	-------	---------	-------

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

Camisas, corbatas,

CUELLOS, PUÑOS
CAMISETAS, PANTALONES, MEDIAS
Y CALCETINES DE PUNTO DE LANA
Y DE ALGODON.—FAJAS HIJENICAS

J. ORIOL CARBÓ

PLATERÍA, 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Merinos y cachemires

TULES, VELOS Y MANTONES
GRANADINAS LISAS Y CON CENEFA
ARMURES, RADIMURES Y PAÑOS DE LION
LANAS NEGRAS Y DE COLORES.

J. ORIOL CARBÓ
Platería, 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

J. ORIOL CARBÓ
Platería 30 y Cort-Real, 29
(CUATRE CANTONS)

**Taller de camisería
y confección de ropa blanca para señora**

CAMISAS PARA CABALLERO SE HACEN A MEDIDA, DE TODAS CLASES, FORMAS Y PRECIOS

Sección de ropa blanca para señora

Camisas de hilo alornadas con tiras bordadas	desde 3 pesetas una
Camisas de hilo festoneadas á mano	» 4 » »
Idem de madapolán con tira bordada.	» 1 » »
Pantalones de idem con idem.	» 1'25 »
Enaguas de madapolán, brillante y batista.	» 2 »
Chambras de idem idem con idem.	1'25
Cuerpos de idem idem con idem.	2'00
Gorras de idem idem con idem.	0'50
Peinadores.	5'00

Equipos para novia

SE HACEN DESDE 150 á 1000 PESETAS

Sección de ropa blanca para recién nacidos

Vestidos para bautizo.	desde 10 á 200 pesetas
Camisas de hilo.	» 1 á 6 »
Chambras de moda brillante y batista.	» 75'5
Saquitos de piqué acolchado.	» 1 á 4 »
Vestidos de piqué brillante y acolchado.	» 2'50 á 12 »
Pañales de hilo.	» 1'50 á 5 »
Mantillas.	» 1'50 á 40 »
Fajas adamascadas.	» 50 á 2 »
Cefidores.	» 50 á 1,50 »
Tohallas de hilo con fleco.	» 1'50 »
Porta-bebés.	» 3 á 10 »

Gran surtido de gorritas

Y CAPOTAS

SE HACEN CANASTILLAS DESDE 50 á 1000 PESETAS

Pañuelos de seda, de hilo

DE PUNTO DE LANA
NUBES Y PAÑUELOS DE SEDA Y DE FILOJA
CORTINAJES BLANCOS Y DE COLOR,
— YUTES —

J. ORIOL CARBO

PLATERÍA 30 Y CORT-REAL 29
(CUATRE CANTONS)

Lienzos y madapolanes

ACOLCHADOS, BRILLANTES Y PIQUÉS
ACOLCHADOS

GRAN SURTIDO DE TIRAS BORDADAS

—¡Tan terrible fue la venganza que usted tomó!

—Escúcheme usted, pero antes lléame usted otra vez la copa.

Sandoval puso rón en la copa de Clara.

Ésta la apuró de un trago de una manera febril.

—Necesito embriagarme para llegar sin miedo al relato que vá usted á oír,—exclamó,—y no digo para recordarlo, porque no lo pierdo un momento de la memoria.

Cuando dije á López que quería ir yo misma, acompañada de los indios que se encontrasen, á buscar á Miantucatuc, López se puso lentamente pálido.

—¿Sabe usted, señora,—me dijo—qué hay que andar centenares de legua, atravesar selvas, exponerse á mil peligros?

—No importa,—le contesté,—yo quiero hacer lo que no ha podido hacer el desgraciado Lemus, quiero rescatar á mi hija.

Eso no es fácil.

Nosotros no hemos podido dar con ella.

—Mi corazón de madre me guiará.

—Mejor sería que fuese yo solo.

—No, no; usted vendrá conmigo; usted me servirá de guía. Quiero conocer á ese terrible Miantucatuc, y puesto que soy india, puesto que en las dos veces que nos ha escrito, una vez á mí y otra á mi marido, ha dejado comprender que me conoce, veremos... veremos si se deja oír de mí.

—Es exponerse á no volver.

—Dios me ayudara.

López hizo cuantos esfuerzos son imaginables para disuadirme, pero yo me obstiné.

Ocho días después debíamos marchar.

La víspera del día señalado para la partida, cuando ya estaba reunido en la hacienda mi pequeño ejército, me dijo López:

—Me parece, señora, que no será necesario que vayamos tan lejos para esperar á Miantucatuc.

—¡Cómo!

XI

Para esto, pues, para robar á doña Clara su hija, se había presentado López en la hacienda de Santa María.

Te he hecho esta larga exposición, Eugenio, para que puedas comprender con cualidad los sucesos que van á seguir.

—Temo que si tú historia está en armonía con su exposición, no vamos á tener noche para concluir.

—¡Cal ¡no! eres impaciente: si en vez de escucharme estuvieses leyendo esta historia, serías capaz de irte al final para ver en que concluye: eso está muy mal hecho; es pillar á traición al autor y hacer inútiles muchos de sus recursos empleados para hacer efecto; pero tranquilízate, empezamos poco después de las doce y son las dos; estamos en invierno y amanece á las siete; tenemos aún cinco horas; además yo cuento muy de prisa.

Entre paréntesis:

¿Cómo te vá de la herida?

—No la siento.

—¡Vál no hay como estar entretenido para no sentir los dolores. Sigue, pues, entretenéndote.

XLI

Volvámonos al perfumado, caliente y silencioso gabinete de Madrid, donde Clara estaba encerrada con Sandoval.

Recordemos que, cuando interrumpimos el relato que Clara hacía á Sar-

LA ROYAL INSURANCE COMPANY

REAL COMPAÑIA INGLESA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

(En la cual está ya fusio- nada la compañía de seguros Queen.

Las garantías que ofrece la Compañía Royal Insurance Company á sus aseguradores, tanto por su puntualidad en el pago de los siniestros, como en la acertada inversión de sus 200.000.000 de francos (40 millones de duros) que posee, le pone sin duda alguna, á la cabeza de las Compañías de seguros contra incendios del mundo, pues es la primera en importancia por el cobro de sus primas, por los capitales asegurados y por la colosal fortuna que posee. Fundada en Liverpool el año 1845, jamás ha decaído en sus operaciones ni en su historia, antes al contrario, se ha mostrado siempre más fuerte y poderosa cada día. En España es sobradamente conocida su importancia y seriedad, y está autorizada legalmente por decreto del Gobierno español de primero de Octubre de 1873 habiendo hecho el depósito que exigen las leyes fiscales vigentes, para garantía de sus asegurados en esta nación.

Desde 8 de Julio ha quedado nombrado agente para esta capital y provincia de la expresada Compañía don Ramón Gispert y Ribet, calle Nueva del Teatro, 4, entre-suelo.

Aprendiz: se necesita uno en la imprenta de este periódico.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

Purifíquese la sangre con la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Para la escrófula, florronco, úlceras, llagas, carbuncos, granos, ronchas y todos los desarreglos originados de sangre viciada, esta medicina es un verdadero específico. La Zarzaparrilla del Dr. Ayer, como remedio es igualmente beneficiosa para el catarro como para el reumatismo y gota reumática. Como tónico ayuda el procedimiento de la digestión, estimula el hígado entorpecido, fortalece los nervios y reconstituye el organismo cuando está debilitado por fatiga excesiva ó enfermedad que agota las fuerzas. Ningún otro depurativo de la sangre da tanta satisfacción ó es objeto de tan universal demanda.

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

HIJOS DE JOSÉ TEIXIDOR

PROVEEDORES DE LA REAL CASA

Artículos para las

BELLAS ARTES Y LA FOTOGRAFÍA

Calle Regomir, 3.—BARCELONA.—Teléfono, 1563.

Pídanse catálogos

Cerrado los días festivos

EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE, DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEFENSOR

DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA.

Precios de suscripción

Gerona al mes. 1.50 pts.

Fuera de Gerona. 5 id.

Ultramar y Extranjero. . . 15 id.

Número suelto. 5 cts.

Número atrasado. 15 id.

Paquetes de 25 números. . . 1.25 id.

Pago adelantado

Redacción y Administración Albareda, 15. segundo

Anuncios, remitidos y esquelas à precios módicos:

doval, se encontraba aquella en el momento en que decía haber llegado á la hacienda de Santa María, López.

Reanudemos el relato de Clara.

XLII

—Repito á usted, Sandobal,—dijo Clara;—que en López nunca hubo más respeto y consideración hacia mí.

Mi marido había encontrado en él un hombre sobremanera inteligente y excesivamente trabajador.

López se había transformado.

Había perdido el atezado color que había traído del Sur, y vestido de una manera elegante, parecía hermoso.

—¡Hermoso ese hombre siempre taciturno y sombrío?—dijo Sandoval.

—De día en día ha ido oscureciéndose su semblante,—dijo Clara;—hace veinte años, estaba triste, es cierto, se comprendía que un dolor interno, constante, le devorara. Pero había en él resignación.

Trabaja durante el día, y de noche, en el terrado de su aposento, tocaba la guitarra y cantaba esos bellos romances populares del país, que tanto se parecen á los del Mediodía de España.

Algunos días de fiesta tomaba su carabina, se despedía de nosotros, se encaminaba á los bosques del río, y á la noche volvía cargado de muy buena y rica caza.

Mi marido le demostraba cada vez más estimación, hasta que al fin le encargó de todos los negocios de la casa.

Yo, entre tanto, tenía concentrado todo mi amor en mi hija.

Mi pequeña Isabel crecía hermosa, hermosísima.

Un año después de la llegada de López á la hacienda, y cuando acababa de quitar el pecho á mi Isabel... una noche... yo no sé lo que pasó aquella

noche... más que... oí gritos... disparos... desperté aterrada, encontré toda la casa en movimiento... Lemus y López habían salido... los disparos que se oían á lo lejos hacia el Sur... mi Isabel me había sido robada por los feroces indios.

—¡Por los indios!

—Sí, Sandoval!... por el terrible Miantucacuc.

—¿Pero cómo supo usted?

—Cuando al día siguiente Lemus y López volvieron desesperados, sin haber podido rescatar á mi hija, Lemus encontró un papel escrito sobre la mesa de su aposento.

Aquel papel decía.

«Tú robaste una piel roja de entre los pintos.

»El gran jefe de los pieles rojas te robó tu hermana.

»Ahora te roba tu hija.

»Ven por ella.

—¿Y fué Lemus?—preguntó Sandoval.

—Fué una, dos, tres veces, en tres años consecutivos. Lemus no volvió de su tercera expedición, volvió López solo. Lemus había sido asesinado por los pintos.

—¿Y entonces cobró usted horror á Méjido, y se vino usted á España,—dijo Sandoval.

—Aún no, aún no; había sentido un odio terrible á los que me habían robado mi hija; mientras hubo un hombre que pudiese obtener una venganza contra ellos, no pensé de vengarme por mi misma; pero cuando me ví sola, en vez de renunciar á la venganza, me decidí á ejecutarla por mi mano.

—¡Usted, señoral!

—Yo, sí; había en mi alma algo de salvaje, algo de bravo, algo de indomable; después, el remordimiento me ha hecho débil y cobarde.

—¡El remordimiento!

—Sí; ha llegado la hora, Sandoval, ha llegado la hora en que se ponga á prueba el amor de usted.